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研究背景 

 立法會葉建源議員辦事處於2016年5月委託香港大學民意研究計劃

進行意見調查，探討香港市民和學校老師對教育局局長及教育問題

的意見。  

 調查分為公眾及教師兩個部分，公眾部分的目標訪問對象為18歲或

以上操粵語的香港居民，教師部分的目標訪問對象則為香港教育專

業人員協會(教協)會員。 

 調查問卷由港大民研計劃諮詢立法會葉建源議員辦事處後獨立設計，

所有操作、數據收集及分析由民研計劃獨立進行，結果亦由民研計

劃全面負責。 

 調查方法和結果全面公開，關於老師學生壓力和教育政策的調查結

果，已於較早前由葉建源議員公佈。 



香港教育局局長及教育問題意見調查 3 

公眾部分調查–樣本資料 

 調查日期： 2016年5月24至26日  

 訪問對象： 18歲或以上操粵語的香港居民 

 調查方法： 透過訪問員以隨機電話訪問形式進行 

 樣本數目： 1,010 

 回應比率： 70.0%  

 加權方法： 按全港人口年齡、性別、教育程度分佈加權 

 抽樣誤差： 在95%置信水平下，少於 +/- 3.1 個百分比 
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教師部分調查–樣本資料 

 調查日期： 2016年5月24至6月8日 

 訪問對象： 操粵語的香港教育專業人員協會(教協)會員 
 (電話號碼由教協從會員記錄隨機抽取) 

 調查方法： 透過訪問員再以隨機抽樣進行電話訪問 

 樣本數目： 1,002 

 回應比率： 79.8%  

 抽樣誤差： 在95%置信水平下，少於 +/- 3.1 個百分比 
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調查結果 
（早前公佈部份從簡） 



香港教育局局長及教育問題意見調查 6 

香港教師面對巨大壓力 

[Q6] 你認為現時香港教師面對嘅壓力係屬於大定係細呢？請你用0至10分表示，0分代表非常細或完全冇壓力，

10分代表非常大壓力，5分代表一半半，你會俾幾多分？ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

0分 

1-4分 

5分 

6-9分 

10分 

唔知／難講 

1% 

2% 
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公眾部分 (基數=1,010) 教師部分 (基數=1,002) 

  公眾部分 教師部分 
平均分 7.6分 8.2分 
基數 981 998 
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香港學生同樣面對巨大壓力 

[Q7] 你認為現時香港學生面對嘅壓力係屬於大定係細呢？請你用0至10分表示，0分代表非常細或完全冇壓力，

10分代表非常大壓力，5分代表一半半，你會俾幾多分？ 
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公眾部分 (基數=1,010) 教師部分 (基數=1,002) 

  公眾部分 教師部分 
平均分 7.7分 7.8分 
基數 980 996 
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教師比公眾更加不滿吳克儉局長 

[Q3] 請你話俾我知你有幾滿意或唔滿意教育局局長吳克儉喺以下事件嘅施政表現？請你用0至10分表示，0分
代表非常唔滿意，10分代表非常滿意，5分代表一半半，你會俾幾多分？ 
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吳克儉局長民望：公眾評分38，教師評分28 

[Q1] 請你用0至100分評價你對教育局局長吳克儉先生既支持程度，0分代表絕對唔支持，100分代表絕對支持，

50分代表一半半，你會俾幾多分教育局局長吳克儉呢？ 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0分 

1-49分 

50分 

51-99分 

100分 

唔識佢／從未聽過吳克儉 

唔知／難講 

20% 

26% 

26% 

20% 

1% 

4% 

3% 

26% 

47% 

14% 

13% 

<1% 

<1% 

1% 

公眾部分 (基數=1,009) 教師部分 (基數=1,002) 

  公眾部分 教師部分 
平均分 37.7分 28.3分 
基數 937 995 
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吳克儉局長民望：公眾支持率淨值負31%， 
教師支持率淨值負68% 

[Q2] 假設明天你有權投票決定續任或者罷免吳克儉作為教育局局長，你會投續任、罷免、定棄權票？ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

續任票 

罷免票 

棄權票 

15% 

47% 

38% 

5% 

73% 

22% 

公眾部分 (基數=983) 教師部分 (基數=996) 

  公眾部分 教師部分 
支持率淨值 -31% -68% 
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問責官員民望級別 

 「表現理想」：支持率超過 66.7% 

 「表現成功」：支持率超過 50.0% 

 「表現一般」：非其他五類 

 「表現不彰」：認知率不足 50.0% 

 「表現失敗」：反對率超過 50.0% 

 「表現拙劣」：反對率超過 66.7% 
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吳克儉局長民望：公眾支持率淨值負31%， 
教師支持率淨值負68% 

[Q2] 假設明天你有權投票決定續任或者罷免吳克儉作為教育局局長，你會投續任、罷免、定棄權票？ 
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續任票 

罷免票 

棄權票 

15% 

47% 

38% 

5% 

73% 

22% 

公眾部分 (基數=983) 教師部分 (基數=996) 

  公眾部分 教師部分 
支持率淨值 -31% -68% 
民望級別 表現一般 表現拙劣 



香港教育局局長及教育問題意見調查 13 

  公眾部分 支持率 
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  公眾部分 反對率 
-47% 

  公眾部分 淨值 
-31% 

  教師部分 支持率 
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  教師部分 反對率 
-73% 

  教師部分 淨值 
-68% 
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歷任負責教育的局長民望走勢 
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所有主要民責官員民望走勢 
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所有主要民責官員民望走勢 
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表現最佳／最差局長民望走勢 
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表現最佳／最差局長民望走勢 
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公眾和教師均認為教育局局長最重要 
是有誠信肯承擔／不會逃避責任 

[Q4] 你認為以下邊啲係教育局局長最需要具備嘅條件？請選最多3項。[讀出首7項答案，次序由電腦隨機排列，

最多選三項] 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

有誠信肯承擔／不會逃避責任 
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能迅速處理危機 

與立法會議員有緊密溝通及良好關係 

遵從行政長官指令 

其他條件 

唔知／難講 
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吳克儉局長令人對教育發展減少信心 

[Q5] 你認為教育局局長吳克儉在任期間嘅施政，有冇影響你對香港教育發展嘅信心？如果有，係增加定減少？

[訪員追問程度] 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

大大增加 

略為增加 

冇影響 

略為減少 

大大減少 

唔知／難講 

4% 

6% 

30% 

21% 

32% 
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3% 

3% 

14% 

28% 

50% 

1% 

公眾部分 (基數=1,008) 教師部分 (基數=1,001) 

  公眾部分 教師部分 
平均量值 2.2 1.8 
基數 936 990 
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總結 

 無論以支持度評分還是「假設性投票」方式量度教育局局長吳克儉

的民望，結果均顯示吳克儉不受市民歡迎，老師更差。 

 過半巿民認為吳克儉局長的施政令人對香港教育發展信心減少，教

協會員則接近八成有此意見。 

 長期公眾民意調查顯示，吳克儉局長的民望持續偏低，屢次跌至

「表現失敗」的水平，但就未至於「表現拙劣」必須罷免。不過，

老師調查就顯示，七成三教協會員在調查中要求罷免吳克儉，怨氣

甚高。 

 公眾和老師都認為，有誠信，肯承擔，不會逃避責任是教育局局長

最需要具備的條件。教師同時認為局長應對教育有使命感，並熟悉

教育政策。 
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報 告 完 畢 

詳細報告結果，請瀏覽 
http://hkupop.hku.hk 


